

Πίνακας 1. Σχήμα Δειγματοληψίας στις *όρνιθες αναπαραγωγής* του είδους Gallus gallus

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ							
	Δειγματοληψία στους νεοσσούς μιας ημέρας		Δειγματοληψία στο εκκολαπτήριο Ενήλικα πουλερικά		Δειγματοληψία στην εκμετάλλευση			
	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Πουλερικά <u>ανάθρεψης</u>		Ενήλικα πουλερικά	
				Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	
ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ	Σε κάθε παραλαβή νεοσσών μιας ημέρας	10-20 νεοσσοί και δείγματα από την εσωτερική επένδυση των κουτιών παράδοσης.	Κάθε 2 εβδομάδες.	1 σύνθετο δείγμα από λερωμένες εσωτερικές επενδύσεις καλάθων εκκόλαψης.	-Σε πτηνά 4 εβδομάδων -Σε πτηνά που βρίσκονται 2 εβδομάδες πριν από τη φάση ωτοκίας	2 τουλάχιστον δείγματα ομαδοποιημένων περιπτώματων ή 5 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης	*Κάθε 2 εβδομάδες	*2 τουλάχιστον δείγματα ομαδοποιημένων περιπτώματων ή 5 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης
ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ			Κάθε 16 εβδομάδες	1 σύνθετο δείγμα από λερωμένες εσωτερικές επενδύσεις καλάθων εκκόλαψης.		Εντός των τεσσάρων πρώτων εβδομάδων από της μετάβασής τους στη φάση ωτοκίας. Όχι περισσότερο από οκτώ εβδομάδες πριν τη λήξη του κύκλου παραγωγής		2 τουλάχιστον δείγματα ομαδοποιημένων περιπτώματων ή 5 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης

*Δυνατότητα ελέγχου σμήνους στην εκμετάλλευση : Τροποποίηση της υπ' αριθμ.349699/24.12.2009(ΦΕΚ 2599-τ.Β') απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων « Πρόγραμμα Ελέγχου της σαλμονέλλωσης στις όρνιθες αναπαραγωγής του είδους Gallus gallus ΦΕΚ 2178 τ.Β' 29.12.2010 άρθρο 1.

Πίνακας 2. Σχήμα Δειγματοληψίας στις **όρνιθες ωοπααραγωγής του είδους Gallus gallus**

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ					
	Δειγματοληψία στους <u>νεοσσούς</u> μιας ημέρας		Δειγματοληψία σε <u>πουλερικά</u> ανάθρεψης		Δειγματοληψία σε <u>ενήλικα</u> πουλερικά	
	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος
ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ	Σε κάθε παραλαβή νεοσσών μιας ημέρας	10-20 νεοσσοί και δείγματα από την εσωτερική επένδυση των κουτιών παράδοσης.	Σε πτηνά που βρίσκονται 2 εβδομάδες πριν από τη φάση ωοτοκίας.	2 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος	Κάθε 15 εβδομάδες ξεκινώντας από την ηλικία των 24±2 εβδομάδων	A. Στην περίπτωση εκτροφής σε κλωβοστοιχίες: 2 Χ150 gr φυσικώς ομαδοποιημένων περιττωμάτων ή 1 δείγμα περιττωματικού υλικού και 1 δείγμα σκόνης από τους μάντες ή τις ξύστρες. B. Στην περίπτωση εκτροφής ελεύθερας βοσκής: δύο ζεύγη μάκτρων ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης
ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ					<p>-Ανά έτος, σε ένα σμήνος ανά εκμετάλλευση(σε εκμεταλλεύσεις με >1000 πουλερικά).</p> <p>-Σε σμήνη ωοπααραγωγής ηλικίας 24 ±2 εβδομάδων, που στεγάζονται σε θαλάμους στους οποίους ανιχνεύθηκε σαλμονέλλα στο προηγούμενο σμήνος.</p> <p>-Σε τυχόν περίπτωση υπόνοιας μόλυνσης από σαλμονέλλα, ως αποτέλεσμα της επιδημιολογικής έρευνας τροφιμογενών εστιών σύμφωνα με το άρθρο 8 της οδηγίας 2003/99/EK .</p> <p>-Σε όλα τα σμήνη ωοπααραγωγής στην εκμετάλλευση σε περίπτωση που ανιχνευθεί Salmonella Enteritidis/S. Typhimurium σε ένα από τα σμήνη της εκμετάλλευσης.</p> <p>-Σε κάθε περίπτωση που η αρμόδια αρχή το κρίνει απαραίτητο.</p> <p>Η δειγματοληψία που διενεργείται από την αρμόδια αρχή μπορεί να αντικαταστήσει μία δειγματοληψία με πρωτοβουλία του υπευθύνου της πτηνοτροφικής μονάδας</p>	<p>A. Στην περίπτωση εκτροφής σε κλωβοστοιχίες: 2 Χ150 gr φυσικώς ομαδοποιημένων περιττωμάτων ΚΑΙ ένα επιπλέον δείγμα περιττωματικού υλικού ή σκόνης .</p> <p>B. Στην περίπτωση εκτροφής ελεύθερας βοσκής: δύο ζεύγη μάκτρων ΚΑΙ ένα επιπλέον ζεύγος μάκτρων ή δείγμα σκόνης</p>

Πίνακας 3. Σχήμα Δειγματοληψίας στα **ορνίθια κρεοπααραγωγής του είδους Gallus gallus**

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ	
	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος
ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ	<p>Εντός τριών εβδομάδων πριν τη μεταφορά των πτηνών στο σφαγείο ,σε όλα τα σμήνη της εκμετάλλευσης.</p> <p>Τα αποτελέσματα της ανάλυσης των δειγμάτων πρέπει να είναι γνωστά πριν την αποστολή των πτηνών στο σφαγείο. Η αρμόδια αρχή μπορεί να επιτρέψει με απόφασή της, να γίνεται η δειγματοληψία στις τελευταίες έξι εβδομάδες πριν από την ημερομηνία σφαγής, στην περίπτωση που τα κοτόπουλα πάχυνσης είτε διατηρούνται περισσότερο από 81 ημέρες ή εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της βιολογικής παραγωγής κοτόπουλων κρεατοπαραγωγής σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθμ. 889/2008.</p>	<p>2 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης</p> <p>Όλα τα μάκτρα για μπότες/ή «κάλτσες» πρέπει να συγκεντρώνονται σε ένα δείγμα.</p>
ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ	<p>1. Σε τουλάχιστον ένα σμήνος κοτόπουλων κρεατοπαραγωγής από το 10% των εκμεταλλεύσεων που έχουν πάνω από 5000 πτηνά κάθε χρόνο, εντός τριών εβδομάδων πριν τη μεταφορά των πτηνών στο σφαγείο.</p> <p>2. Βάση αξιολόγησης κινδύνου:</p> <p>2.1. σε τυχόν περίπτωση υπόνοιας μόλυνσης από <i>Salmonella Enteritidis</i> ή <i>Salmonella Typhimurium</i>, ως αποτέλεσμα της επιδημιολογικής έρευνας τροφιμογενών εστιών σύμφωνα με το άρθρο 8 της οδηγίας 2003/99/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.</p> <p>2.2. σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος για <i>Salmonella enteritidis</i> ή <i>Salmonella typhimurium</i> σε δειγματοληψία που πραγματοποιήσε ο υπεύθυνος του σφαγείου σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 2073/2005.</p> <p>2.3. σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος για <i>Salmonella Enteritidis</i> ή <i>Salmonella Typhimurium</i> κατά τον επίσημο έλεγχο στο σφαγείο σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 854/2004.</p> <p>2.4. σε περίπτωση ανίχνευσης αντιμικροβιακών ουσιών, στα πλαίσια του προγράμματος ανίχνευσης καταλοίπων, κατά τους επισήμους ελέγχους στο σφαγείο.</p> <p>Η δειγματοληψία που διενεργείται από την αρμόδια αρχή μπορεί να αντικαταστήσει μία δειγματοληψία με πρωτοβουλία του υπευθύνου της πτηνοτροφικής μονάδας.</p> <p>Τα αποτελέσματα της ανάλυσης των δειγμάτων πρέπει να είναι γνωστά πριν την αποστολή των πτηνών στο σφαγείο.</p>	<p>2 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης</p> <p>Όλα τα μάκτρα για μπότες/ή «κάλτσες» ομαδοποιούνται σε ένα δείγμα.</p>

Πίνακας 4. Σχήμα Δειγματοληψίας στις **ινδόρνιθες αναπαραγωγής**

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ							
	Δειγματοληψία στους νεοσσούς μιας ημέρας		Δειγματοληψία στο εκκολαπτήριο Ενήλικα πουλερικά		Δειγματοληψία στην εκμετάλλευση			
	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	Πουλερικά ανάθρεψης		Ενήλικα πουλερικά	
Συχνότητα Δειγματοληψίας					Είδος δείγματος	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος	
ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ	Σε κάθε παραλαβή νεοσσών μιας ημέρας	10-20 νεοσσοί και δείγματα από την εσωτερική επένδυση των κουτιών παράδοσης.	Κάθε 3 εβδομάδες.	1 σύνθετο δείγμα από λερωμένες εσωτερικές επενδύσεις καλάθων εκκόλαψης.	-Σε πτηνά 4 εβδομάδων -Σε πτηνά που βρίσκονται 2 εβδομάδες πριν από τη φάση ωοτοκίας	2 τουλάχιστον δείγματα ομαδοποιημένων περιττωμάτων ή 5 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης	Κάθε 3 εβδομάδες κατά τη διάρκεια της ωοτοκίας στο εκκολαπτήριο ή στην εκμετάλλευση. Στην περίπτωση σμηνών γαλοπούλων αναπαραγωγής με αυγά επώασης που προορίζονται για εμπόριο εντός της ένωσης ο έλεγχος του σμήνους γίνεται στην εκμετάλλευση. Και εντός τριών εβδομάδων πριν τη μεταφορά των πουλερικών στο σφαγείο	2 τουλάχιστον δείγματα ομαδοποιημένων περιττωμάτων ή 5 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης
ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ							1. Μια φορά το χρόνο σε όλα τα σμήνη ινδορνίθων αναπαραγωγής με τουλάχιστον 250 ενήλικες γαλοπούλες αναπαραγωγής ηλικίας μεταξύ 30 και 45 εβδομάδων και σε όλες τις εκμεταλλεύσεις με γαλοπούλες αναπαραγωγής ελίτ, γονείς προπατόρων και προπάτορές τους. Αυτή η δειγματοληψία μπορεί επίσης να πραγματοποιηθεί στο εκκολαπτήριο 2. Σε όλα τα σμήνη ινδορνίθων αναπαραγωγής επιχειρήσεων στις οποίες ανιχνεύθηκε Salmonella Enteritidis ή Salmonella Typhimurium/Salmonella Typhimurium με αντιγονικό τύπο 1,4 [5], 12: i:- από τα δείγματα που λαμβάνονται στο εκκολαπτήριο από τους υπευθύνους της πτηνοτροφικής μονάδας ή μέσα στο πλαίσιο των επισήμων ελέγχων, για να ερευνηθούν την προέλευση της μόλυνσης ³ . Κάθε φορά που η αρμόδια αρχή το θεωρεί απαραίτητο. Η δειγματοληψία που πραγματοποιείται από την αρμόδια αρχή μπορεί να αντικαταστήσει τη δειγματοληψία με πρωτοβουλία του υπευθύνου της πτηνοτροφικής μονάδας	

Πίνακας 5. Σχήμα Δειγματοληψίας στις **ινδόρνιθες πάχυνσης**

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	ΔΙΕΝΕΡΓΟΥΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ	
	Συχνότητα δειγματοληψίας	Είδος δείγματος
ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ	<p>Η δειγματοληψία σμηνών πραγματοποιείται εντός τριών εβδομάδων πριν από τη σφαγή. Η αρμόδια αρχή μπορεί να επιτρέψει τη δειγματοληψία κατά τις τελευταίες έξι εβδομάδες πριν από την ημερομηνία της σφαγής σε περίπτωση κατά την οποία οι γαλοπούλες είτε εκτρέφονται για άνω των 100 ημερών ή emπίπτουν στην κατηγορία της βιολογικής παραγωγής γαλοπουλών σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 889/2008 της Επιτροπής. Τα αποτελέσματα της ανάλυσης των δειγμάτων πρέπει να είναι γνωστά πριν την αποστολή των πτηνών στο σφαγείο.</p>	<p>2 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης Όλα τα μάκτρα για μπότες/ή «κάλτσες» ομαδοποιούνται σε ένα δείγμα</p>
ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ	<p>1. Μια φορά το χρόνο τουλάχιστον σε ένα σμήνος στο 10% των εκμεταλλεύσεων με τουλάχιστον 500 ινδόρνιθες πάχυνσης. 2. Σε όλα τα σμήνη εκμεταλλεύσεων ινδόρνιθων πάχυνσης ,στις οποίες ανιχνεύθηκε <i>Salmonella Enteritidis</i> ή <i>Salmonella Typhimurium</i> σε ένα σμήνος της εκμετάλλευσης στα δείγματα που συλλέχθηκαν από τους υπευθύνους της πτηνοτροφικής μονάδας, εκτός και αν το κρέας των ινδορνιθων των σμηνών αυτών προορίζεται για βιομηχανική θερμική επεξεργασία ή άλλη επεξεργασία για την εξάλειψη της σαλμονέλλας. 3. Σε όλα τα σμήνη στην εκμετάλλευση , όταν ένα σμήνος βρεθεί θετικό στη <i>Salmonella Enteritidis</i> ή <i>Salmonella Typhimurium</i> κατά τη διάρκεια του προηγούμενου κύκλου, στα δείγματα που συλλέχθηκαν από τον υπεύθυνο της πτηνοτροφικής μονάδας. 4. Βάση αξιολόγησης κινδύνου: 4.1 σε τυχόν περίπτωση υπόνοιας μόλυνσης από <i>Salmonella enteritidis</i> ή <i>Salmonella typhimurium</i>, ως αποτέλεσμα της επιδημιολογικής έρευνας τροφιμογενών εστιών σύμφωνα με το άρθρο 8 της οδηγίας 2003/99/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. 4.2. σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος για <i>Salmonella enteritidis</i> ή <i>Salmonella typhimurium</i> σε δειγματοληψία που πραγματοποίησε ο υπεύθυνος του σφαγείου σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 2073/2005. 4.3 σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος για <i>Salmonella enteritidis</i> ή <i>Salmonella typhimurium</i> κατά τον επίσημο έλεγχο στο σφαγείο σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 854/2004. 4.4 σε περίπτωση ανίχνευσης αντιμικροβιακών ουσιών, στα πλαίσια του προγράμματος ανίχνευσης καταλοίπων, κατά τους επισήμους ελέγχους στο σφαγείο. Η δειγματοληψία που διενεργείται από την αρμόδια αρχή μπορεί να αντικαταστήσει μία δειγματοληψία με πρωτοβουλία του υπευθύνου της πτηνοτροφικής μονάδας.</p>	<p>2 ζεύγη μάκτρων ανά σμήνος ή 1 ζεύγος μάκτρων και 1 δείγμα σκόνης Όλα τα μάκτρα για μπότες/ή «κάλτσες» ομαδοποιούνται σε ένα δείγμα.</p>